

EL FARO DE LA JUVENTUD

SEMANARIO CATÓLICO REGIONAL

con censura
eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Cartagena 7 de Mayo de 1921

Esquelas y anuncios a precios según tarifa.
Convencionales a Bancos y Sociedades
Toda la correspondencia y giros al Administrador

Núm 79

Año V

EN CARTAGENA. 0'50 PTAS.
PROVINCIAS, UN AÑO 6'00
Número suelto: 10 cts.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE S. DIEGO, 3 y 5
REDACCIÓN:
No se devuelven los originales

PAGO ADELANTADO

Católicos o socialistas

Tienes libertad de escoger.
Y aún puedes quedarte sin ser ni lo uno ni lo otro.

Pero en este último caso renunciar debes a que actúe tu influencia en la marcha de la sociedad.

Cuando los dos únicos bandos (catolicismo y socialismo) que se aprestan a la defensa de sus ideales, te hallen recostado muellemente en el fácil camastro de dejar correr las cosas, entre tanto que disfrutas de la más fácil prebenda que el absurdo liberalismo te ha proporcionado y con la que sin hacer nada por la sociedad, la traes obligada a que toda ella contribuya a la holgazana e irritante vida que disfrutas...

Cuando al reclutar hombres para sus filas, ambos te hallen igualmente inservible, créeme, desde entonces tu personalidad mentida, la funesta influencia que hayas podido aparentar, tiene que figurar en las listas de lo llamado a desaparecer, de lo que en adelante ha de formar en ese montón que por uno u otro bando tiene que ser dirigido.

Como vas muy a gusto al presente y el dichoso no se preocupa del desdichado, ni has parado la atención para ver el desbarajuste que reina por doquiera.

Como ves que cada día aumentan los presupuestos, y vas cobrando más sin que hagas cosa de más valor que la nulidad que este estado de cosas hacías desde el principio, no piensas de ver que los brazos y piernas del pueblo que trabaja y sostiene este tinglado, se tambalean indecisos, que sus bolsillos, si no únicos, principal fuente de donde todos chupáis, están exhaustos y la clorosis de sus mejillas debiera advertiros que acabasteis con su vida y así con la vida vuestra, no quedándoos otro recurso que huir como huyen los parásitos del cuerpo que ansiando regeneración y vida se zambulle o en las aguas salvadoras del río cristalino o bien en las perniciosas de charca encanegadas e insalubre.

Mira una vez en tu derredor y advierte que los cauces están disjuntos, que son ya muchas manos las que se acercan a las compuertas, y examina ahora, que aún es tiempo, cuál sea lo mejor.

La Iglesia y el socialismo, te he dicho, convienen en la justa y noble aspiración de mejorar la suerte de esta sociedad que el liberalismo en sus variadas formas ha traído a la ruina, pero parten de principios distintos, siguen opuestas direcciones y van a fines contrarios.

El catolicismo sie nta como verdad incontrovertible, con po principio y ba

se la inviolabilidad de la propiedad privada.

El socialismo la combate, la niega, quiere destruirla para transformarla en colectiva.

Vengan ahora luces a tu mente y energías a tu corazón para que examinado el camino verdadero, te decidas valiente y todos contribuyamos al bien y salvación de la sociedad.

A la Ascensión

¿Y dejas, Pastor Santo,
Tu grey en este valle hondo, oscuro,
Con soledad y llanto,
Y Tú, rompiendo el puro
Aire, te vas al inmortal seguro?

Los antes bienhadados,
Y los agora tristes y afligidos,
A tus pechos criados,
De Ti desposeídos,
¿A dó convertirán ya sus sentidos?

¿Qué mirarán los ojos
Que vieron de tu rostro la hermosura
Que no les sean enojos?
Quien oyó tu dulzura,
¿Que no tendrá por sordo y desventura?

Aqueste mar turbado,
¿Quién le pondrá ya freno? ¿quién concierto
Al viento fiero airado?
Estando Tú encubierto,
¿Qué norte guiará la nave al puerto?

¡Ay! nube envidiosa
Aun de este breve gozo, ¿qué te aquejas?
¿Dó vuelas presurosa?
¿Cuán rica tú te alejas!
¿Cuán pobres y cuán ciegos! ay, ¡nos dejas!

Fr. Luis de León

AVISO

Se ruega a los señores suscriptores de fuera que no estén al corriente en el pago, se sirvan abonar las suscripciones, teniendo en cuenta que el importe de las mismas debe abonarse por adelantado

El discurso del Señor Senante

Folleto de propaganda

Con los títulos de «Dios y Patria», «La Revolución solo puede ser vencida, instaurando los principios católicos en el gobierno de España», se ha editado, haciendo una gran tirada con destino a la propaganda, el discurso que el Director del diario integrista de Madrid «El Siglo Futuro», pronunció en el Congreso de los Diputados en el Mensaje de la Corona.

La tirada del folleto ha sido costeada y fruto de la iniciativa de nuestros queridos amigos y correligionarios don Luis Navarro y Canales y don José María de Vedruna.

Agradecemos el envío del paquete recibido y Dios les pague a estos bue-

nos amigos y a la benemérita Juventud Integrista de Madrid su generosa colaboración y recuerdo en la obra de dar gloria a Dios y esplendor a la Patria. B.

¡Integristas! ¡No seguimos a hombres pusilánimes! ¡No somos de raza de cobardes! ¡En nuestra alma llevamos alientos de héroes y en nuestras venas, sangre de mártires.

Ignacio M.ª de Echaide

Ingeniero de la Diputación provincial San Sebastián.

En el Círculo de Comercio y Banca

CONFERENCIAS

Esta Sociedad instrutiva de Dependientes de Comercio y Banca, con su entusiasmo digno de elogio, ha empezado una labor cultural, que unánimemente aplaudimos.

Ha inaugurado un Curso de Conferencias, estando a cargo la primera del virtuoso sacerdote y catedrático de Religión del Instituto, Lic. D. Emilio Guardiola, quien en párrafos elocuentes y brillantes, puso de manifiesto las excelencias del catolicismo por la pureza de ideas que sustenta y la grave necesidad de cumplir con el deber social y de asociarse, para que los necesarios ideales se realicen en labor más fructuosa.

La segunda Conferencia corrió a cargo del conocido propagandista católico y culto abogado don Francisco Castrillo, querido amigo nuestro, justificando las desgracias que se suceden en la cuestión social, cuando se mutila la parte esencial de su ser: la fe religiosa. En toda ella, estuvo sencillamente colosal, con una exposición de doctrina clara, completa y contundente.

La concurrencia quedó muy complacida de los actos realizados.

Entre las labores muy interesantes realizadas por la mencionada Junta Directiva y que demuestran que sus acuerdos no son letra muerta, figura la rápida formación de una Biblioteca sana y abundante para uso de sus socios.

Agradecemos las invitaciones hechas por su incansable Presidente don Francisco de Haro con ánimo de que miremos con cariño y simpatía la obra cultural que tan acertadamente van a emprender y les felicitamos por iniciativa tan oportuna e indispensable, al mismo tiempo, que trasladamos el ruego a nuestros lectores, por si algunos de éstos quisieran remitir al domicilio social, Cuatro Santos, 9, algún ejemplar donde le quedarán sumamente agradecidos.

¡Que en breve, la veamos funcionar!
El Caballero de la Triste Figura

El por qué de los estacazos

Toda la prensa madrileña publicó en sus columnas la sensacional y regocijante noticia de que el Congreso socialista finalizó a estacazo limpio.

Fué aquello, al decir de la prensa, una batalla socialista, entre internacionalistas de la segunda y de la tercera.

Al parecer, ganaron los de la segunda, que fueron los más y los de más potencia garrotil.

Todo esto, según afirmación de la prensa madrileña; pero la prensa madrileña, a pesar de sus veraces informaciones, debido a la ignorancia o a la mala fe, o a la piedad conmisericordiosa de sus reporters, dió esta vez a sus lectores gato por liebre, puesto que la explosión de la granizada de estacazos en el seno del Congreso socialista no fué debido a lo de las divergencias de criterio, de si debía en España imperar la segunda o si había que establecerse la tercera, porque al fin y al cabo cosa es esa de escasa importancia, puesto que es sabido que en toda ley de sucesión después de la primera viene la segunda, a la que sigue la tercera, para luego ceder el puesto a la cuarta, y así sucesivamente.

La verdadera causa, el supremo motivo de la pelea socialista, fué el sacrificio. Sí, señores, tal como suena, el sacrificio.

Si no, háganme el favor de leer la veraz explicación de lo ocurrido.

Saborit se levantó para defender a la Segunda Internacional, y dijo que él no quería sacrificarse más por el partido.

Luego cogió la palabra Besteiro, y también mentó el cansancio del sacrificio; Indalecio Prieto, después, repitió lo del sacrificio.

Al primer momento, un hábito de profundo dolor impregnó la atmósfera del Congreso socialista; pero a los pocos segundos pide la palabra un joven, terrorista de Barcelona, sobrino del «Noy del Sucre» y yerno de «Pestaña», diciendo: Saborit dice no quiere sacrificarse más, siendo concejal socialista, por cuyo cargo nos cobra dos mil pesetas mensuales, amén de los gajes que recoge del cargo; Besteiro, tampoco quiere continuar cobrando las quinientas nuestras y las quinientas de diputado; Prieto afirma también que...

¡Que se repartan los sacrificios! grita una potente voz de los Altos Hornos.

Los aludidos cambian de color y se levantan pálidos, tentándose los bolsillos para protestar.

El grito de «a repartir sacrificios» se generaliza, la violencia se adueña de la discusión y allá van puños crispados que saltan muelas y garrotes duros que muelen costillas, y anda y dale fuerte